

# 共筑健康湖北科普新篇章

## 湖北省医学会科普分会 2024 年学术年会成功举办



2024年9月27日至28日，湖北省医学会科学普及分会学术年会在武汉盛大开幕，本届年会由湖北省医学会主办，华中科技大学同济医学院附属协和医院协办。大会以“以质赋能 向新而行，高水平科普赋能医院高质量发展”为主题，汇聚了众多医学界及传播学精英，共同探讨健康科普事业的创新与发展。

为了全面提高全民科学素质，助推“健康湖北”“健康中国”发展战略，本次会议聚焦“高水平科普赋能高质量医疗”、“高水平传播助力高质量科普”以及“高水平大赛服务高质量传播”三个重要章节，由来自全国及湖北的著名专家、学者、医院管理者及媒体专家，带来十余场精彩的专题授课和优秀科普作品巡演。其中，优秀科普作品涵盖了慢病管理、癌症防治、老年健康等众多百姓关切，不仅具有专业性，还富有趣味性和实用性。



9月27日，湖北省医学会科普分会2024年学术年会正式开幕。湖北省医学会科普分会主任委员孙晖发表了激情洋溢的欢迎辞。孙晖主委指出，健康科普是提升公众健康素养、促进医疗资源合理利用的重要途径，他希望以此次大会的成功举办为科普工作的新起点，鼓励基层医生积极投身于健康科普工作。未来，将全力提升医务人员健康科普整体水平，进一步推动我省健康卫生事业的蓬勃发展，为“健康湖北”贡献力量。

湖北省医学会秘书长宋咏堂在致辞中表示，学会对健康科普工作高度重视，他希望与会专家能够充分利用此次科普年会的机会，同仁之间深入交流、共同探讨，为湖北省乃至全国的健康科普事业贡献智慧和力量。



中华医学会科学普及分会主任委员祝益民介绍，科普工作在医学发展中占据着举足轻重的地位，对于提高公众健康意识、促进医患沟通、构建和谐医患关系具有不可替代的作用。他希望学会继续发挥带头作用，推动健康科普事业向前发展。



湖北省卫健委宣传处刘敏处长在致辞中强调了在推动“健康湖北”中科普工作的重要意义。她指出，科普工作能够弥补患者和医生之间的知识鸿沟，增强公众对医学知识的理解和信任，从而推动健康湖北、健康中国的建设。



本次学术交流环节设置了“科普与疾病”“科普与服务”“科普与传播”“科普与创作”。在“高水平科普赋能高质量医疗”的主题下，多位专家学者围绕科普与疾病、科普与服务等议题展开了深入探讨。中国医师协会医学科普分会会长田艳涛、中华医学会科普分会主任委员祝益民、协和医院党委副书记、内分泌科教授孙晖、同济医院甲状腺乳腺外科主任李兴睿，分别就肿瘤防治科普、糖尿病健康教育、乳腺癌全程全方位慢病管理模式等话题进行了精彩演讲。



聚焦高质量科普如何与高水平医疗服务相结合，更好地服务百姓就诊求医呢？  
当日上午，华中科技大学同济医学院郝丽萍教授、湖北省人民医院门诊部主任孙璇，就健康科普与营养教育、健康科普与互联网医疗等实践的深入融合，开展专题讲座。



在“高水平传播助力高质量科普”的专题讲座中，协和医院党委宣传部部长王继亮、湖北广电大健康发展中心副主任顾凯等传播领域管理专家，就如何利用新媒体和新技术提高健康科普的传播效果进行了深入探讨。同时，来自武汉大学中南医院心内科王海蓉主任医师、湖北民族大学附属民大医院风湿免疫科主任苏林冲教授、协和医院皮肤科朱今巾医生，也分享了在科普创作实践上的宝贵经验和创新思路。



除了专业授课及交流探讨外，年会还特别设置了“高水平大赛服务高质量科普”环节，来自湖北省市州及多家医疗机构的医务工作者们，用现场讲解及舞台演绎等多种形式展示了健康科普作品。

从专题设置到主题讲课再到科普巡演，本届年会形式多样、内容丰富。同济医院甲状腺乳腺外科主任李兴睿、宜昌市卫生界学会办公室主任吴执军、武汉市第三医院党委副书记纪委书记姚群、武汉市一医院皮肤科副主任覃莉、协和医院党委宣传部科长聂文闻、湖北省妇幼保健院宣传部主任温红蕾、荆州市疾控中心健教所所长董娟等先后主持相应主题讲座和科普巡演。





9月27日晚上，湖北省医学会科普分会2024年学术年会会前会在汉召开。湖北省医学会科普分会主任委员孙晖讲授专题党课——党的二十届三中全会精神传达，湖北省医学会科普分会常务委员兼秘书聂文闻作大会筹备情况汇报。会议由湖北省医学会学术会务部张云华主任主持。

本次年会的成功举办，不仅为湖北省健康科普事业的发展注入了新的活力，也为践行健康中国战略提供了湖北贡献。与会专家纷纷表示，将以此次年会为契机，进一步加强合作与交流，共同推动健康科普事业的繁荣发展，为提升公众健康素养、促进医疗资源合理利用作出更大的贡献。